

Копна в воде

Иван КАЛАЧЁВ,
«Калейдоскоп» – Нязепетровск

В пятницу учителя и дети нашей школы на автобусе поехали на Зайкин камень, который находится на берегу реки Уфы. Там я увидел настоящее чудо: вода в реке прозрачная, а в ней лежит большой камень под названием Копна.

Когда-то от скалы отвалился большой кусок и упал в воду. А поскольку он имел коническую форму, то на поминал копну сена. Кстати, почти все выделяющиеся прибрежные камни на реке Уфе имеют старинные названия, и названия эти русские: Тимофеев камень, Кочеврягин камень, Зайкин камень. Сорокаметровая скала Зайкин камень нависает над водной гладью реки. Гора эта непростая: в Зайкином камне располагаются семь пещер.

Обычно в День здоровья, который как раз и решили организовать на выезде, проводится спортивная рыбалка, поэтому мы с папой сразу пошли рыбачить – нам так хотелось поймать большую рыбу. Бросили подкормку, закинули удочки и принялись тихо, не спеша ждать. И вот начало клевать. Папа быстро потянул удочку, и мы увидели, как в воде блеснула крупная рыба. Но, запутавшись в водорослях, она сорвалась с крючка. Это, конечно, нас очень расстроило.

После обеда мы пошли на гору, которая называется Зайкин камень. Мы очень долго пробирались по узкой и скользкой после дождя рыбацкой тропинке берегом реки, спотыкались



Вдоль реки Уфы стоят высокие скалы

о кочки, жалились о крапиву, даже соскальзывали в воду. Но всё-таки дошли до скалы, которая была вся испирана краской сегодняшними «перво-бытными людьми».

Подъём на гору по крутому склону был трудным, приходилось цепляться за траву и камни. Я еле-еле карабкался, запыхался, и мне взбираться помогал Максим Петухов. Мы залезли на гору и посмотрели вниз: сверху всё казалось таким маленьким. Уфа была не больше ладошки, а деревья – как кустики.

Потом мы нашли маленькую узкую

рых полей. Повсюду простор и создаётся ощущение, что уставшая земля облегчённо вздохнула после буйного лета и теперь отдыхает, наполняясь новыми силами.

Не слышно ни голосов птиц, ни стрекотания кузнечиков, ни жужжания пчёл и жуков. Тишина... Даже гром уже не решается нарушить спокойствия природы, только заморосит тихий дождь, но уже не тёплый, летний, а холодный и грустный. Темнеет рано, вечера холодные, по утрам съезжившую траву покрывает иней. Ещё немного – и последние листики упадут



с деревьев. Совсем скоро в свои права вступит зима...

ВРЕМЕНА ГОДА

Александра НИТКАЧЁВА,
«МолодЕжка» – Сатка

Вот и наступила воспетая поэтом «Унылая пора! Очей очарованье!..» Остались позади жаркие летние дни. Кажется, природа приуныла, готовясь к долгому зимнему сну.

Но в этой печальной поре есть своя красота. Ещё недавно леса были пышными и зелёными, а теперь они стали другими: «постройнели» и оделись в золотые наряды. На тротуарах раскинулись жёлтые осенние ковры. Воздух стал прозрачным и свежим. Нет пыльного зноя, только прохладный ветерок гуляет среди голых деревьев и пожух-

ЧИТАЙ ЧИП ИШИ



ОБЛАСТНАЯ ДЕТСКАЯ ГАЗЕТА

№10 (48) октябрь 2011 года

2 Слет студентов



5 Фестиваль юнкоров



7 Школа - это труд



8 Времена года



Слет студотрядов

Дмитрий ГОЛУБЕВ,
Челябинск

Бойцы студенческих отрядов Челябинской области 13 октября, на торжественном слёте подвели итоги минувшего лета.

В этом году более 7500 южно-уральских студентов предпочли летнему отдыху работу. Многие из них приехали в ДК железнодорожников, чтобы получить заслуженные награды от правительства и Законодательного собрания региона.

В этом семестре студенты участвовали в реализации важнейших государственных проектов, среди которых строительство объектов в ЯНАО в рамках проекта «Урал промышленный – Урал Полярный», XXII Олимпийских игр в Сочи и строительство нового, крупнейшего по российским меркам, района в Екатеринбурге. Кроме того, ребята одними из первых приступили к работе над строительством участка железной дороги Обская в Заполярье.

Торжественный слёт открыл заместитель начальника Главного управления молодёжной политики Челябинской области Алексей Алейников: «Студенческие трудовые отряды – это не веяние моды, это мно-

голетние традиции. Очень здорово, что отряды Челябинской области, как и в прошлом году, стали лучшими студенческими отрядами в Уральском федеральном округе. И всё это благодаря вашей работе и творческому подходу к своей деятельности».

Также на торжественном слёте рассказали о том, что в этом году серьёзно расширилась география работы студентов. Бойцы побывали в десятках городов России, съездили в Турцию и Словакию, а также переплыли три моря и океан.

Главным событием слёта стало чествование лучших представителей студенческих отрядов. Командиров, начальников штабов, бойцов, работодателей, предоставившим им места наградили почётными грамотами и благодарностями губернатора, Законодательного Собрания, министерств строительства, социальных отношений, сельского хозяйства и образования.

Слёт закрыл сезон 2011 года и дал старт трудовому лету следующего года. В планах набрать такое же количество бойцов и остаться лучшим студенческим отрядом в Уральском федеральном округе.

Сотня лучших

Валентина ГРИБКОВА,
Челябинск

26 октября депутаты Законодательного Собрания Челябинской области на очередном заседании утвердили список своих стипендиатов 2010-2011 года.

В список ста лучших студентов высших учебных заведений и учреждений среднего профессионального образования, аспирантов, молодых учёных Челябинской области вошли молодые люди, проявившие особые успехи и достижения в учёбе, научной и экспериментальной деятельности, победители международных, всероссийских, областных конкурсов, фестивалей, смотров, научно-технических олимпиад и выставок.

Конкурс проектов

Главное управление молодёжной политики Челябинской области начинает конкурс среди воспитанников детских домов и школ-интернатов на создание социальных проектов.

Ребятам нужно выбрать одну из двух тем: «Как я могу помочь ветеранам» (оказание помощи ветеранам и пожилым людям); «Я за здоровый образ жизни».

Участники конкурса сами придумают мероприятия по решению этих проблем, определяют сроки реализации и список необходимых ресурсов. Каждый проект может быть как индивидуальным, так и созданным в группе до трёх человек. Основные критерии оценки работ – оригинальность идеи и социальная значимость проекта.

По итогам конкурса сформируется команда из ребят в возрасте 11-15 лет, которые получат возможность поехать на смену «Добровольчество» в ВДЦ «Орлёнок». Два лучших проекта будут реализованы этой командой на территории области при поддержке главного управления молодёжной политики.

Тринадцать стипендий областного парламента будут вручены аспирантам высших государственных учебных заведений в размере пятнадцати тысяч рублей, 40 стипендий – студентам государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования в размере десяти тысяч рублей, 24 стипендии – предназначены студентам высших государственных учебных заведений в размере тринадцати тысяч рублей, 23 стипендии – учащимся государственных учреждений начального профессионального образования.

Торжественное награждение стипендиатов состоится 18 ноября.

Газета издаётся при финансовой поддержке Главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области

Школа - это труд

Екатерина КОЗЛОВА,
«Ламп@.ru» – Озёрск

Всё началось, когда 15 ноября 1947 года в городе открылась школа № 1 по улице Школьной (ныне Ермолаева), директором которой была Валентина Андреевна Чаплыгина.

В первом выпуске школы, единственной в городе, было всего пять (!) человек. В 1950-51 годах учебное заведение перевели в новое здание по улице Лермонтова. Ему дали новый номер – восемь, а позже школа получила уже привычный современный ученикам номер – 24.

Здесь работает Галина Георгиевна Быковченко, которая вот уже 51 год преподаёт математику. Галина Георгиевна – учитель-методист, отличник народного просвещения СССР и России, ветеран труда и почётный гражданин нашего города!

– Вы помните свой первый день в школе? Когда и как это было?

– Знакомство со школой произошло 10 августа 1959 года (тогда я заканчивала педагогический вуз). Само здание меня не удивило, потому что я училась в таком же хорошем большом четырёхэтажном здании железнодорожной школы № 1 Челябинска. Что меня поразило? Понимаете, создалось такое впечатление, что меня здесь ждали. Меня так ласково приняла исполняющая обязанности директора школы Антонина Алексеевна Решетова – с улыбкой, погладила по плечу, посадила напротив своего директорского стола! Она расспросила о жизни, об условиях, в которых я оказалась, и

рассказала немножко о школе. Я до сих пор помню её слова: «Трудиться придётся много. Учиться в институте и работать в школе очень нелегко, но здесь есть у кого перенимать опыт. Вам обязательно помогут».

– А кто помогал, был вашим наставником?

– Училась я у многих. Например, у математиков: Клавдии Георгиевны Блиновой, Евстолии Александровны Дайбовой. С классным руководством помогала Валентина Владимировна Гужина. Ну и, конечно, большую поддержку мне оказали завуч школы Антонина Алексеевна Решетова и директор Леонид Владимирович Махаев. Это были мои первые учителя.

– Галина Георгиевна, как вы считаете в чём различия между школой того времени и современной?

– Да многое очень изменилось. Менялись программы, методики обучения. Менялись, что называется ценности. Тогда уделяли больше внимания именно учёбе. Потом был период, когда обращали внимание в основном на общественную работу, внеклассную. Менялась оснащённость школы, в том числе аппаратурой. Менялся и состав учителей, учеников.

В далёкие 60-70-е и даже 80-е годы ученики были более внимательными, целеустремлёнными. Самое главное, они были более трудолюбивыми, с удовольствием учились, и у них как-то на всё хватало времени: учиться в заочных школах, ходить на факультативы. Мы раньше никогда не боролись с пропусками уроков – их просто не было! Ученики ценили время учителя, знания



Галина Георгиевна БЫКОВЧЕНКО

учителя, и каждый из них понимал, что учитель – это профессионал, у которого можно получить помощь. Радуется, что сегодня учителя по-прежнему остались требовательными, знающими свой предмет. В нашей школе работает очень хороший педагогический коллектив.

– Сколько выпусков у вас было?

– Больше двадцати. Каждый оставил в душе след, о каждом можно очень много рассказать. Кто-то из ребят достиг высот, а многие выпускники получили рабочие профессии. Есть среди бывших учеников и те, кто продолжил моё дело.

– Что бы вы хотели бы пожелать любимой школе?

– Чтобы ученики дорожили званием ученика школы № 24. Чтобы дорожили своей школой, понимали своих учителей и родителей. Хочу всем пожелать здоровья. Учителям – хорошей учительской судьбы, а всем ребятам – учиться с увлечением и помнить, что школа – это не только праздник и веселье, но и огромный труд.

А ты знаешь символику государства?

Не секрет, что патриотизм это не только объяснение в любви к стране, к своему родному краю, городу, в котором ты живёшь. Это еще и знание символики, которая закреплена Конституцией: гимна, герба, государственного флага.

Недавно на Южном Урале стартовал конкурс на лучшее знание государственной символики Российской Федерации, который для школьников организовало министерство образования и науки Челябинской области.

Конкурс проводится для учеников всех возрастов. Участники могут представить на суд жюри научно-исследовательские труды, в которых рассказать об этапах становления и развития российской государственности, изготовить декоративно-прикладные поделки, создать рисунок или презентацию, или попробовать свои силы в литературном творчестве.

Работы, представленные на конкурс должны продемонстрировать знания ребят о государственной символике Российской Федерации. Например,

можно оригинально связать или вышить изображение государственного герба страны или сочинить стих и посвятить его гимну России. А можно написать и целое литературное произведение, где отразить важность государственной символики. Заявки на участие и работы в областном министерстве образования принимают до 21 октября.

Анастасия НЕКЛУДОВА,
Челябинск

Мой ласковый зверь

Екатерина МЕНШИКОВА,
«Юнкор и К» – Коркино

Вот уже полгода, как у меня по дому бегают загадочный зверёк. Стремительно обходит каждый уголок в доме, взгляд решительный, а в движениях есть что-то царское. Это моя кошечка, которую зовут Кэти.

Когда мне её подарили родители, я не думала, что она будет очень необычной породы. Дело в том, что это бесшёрстная порода – сфинкс. Эти кошки являются священными животными, которых почитали в древнем Египте. Кэти сразу освоилась в своём новом доме. А я всё не могла поверить, что по дому ходит «голая» кошка. Именно так думают все, кто первый раз её видит. Гости, приходившие к нам посмотреть на неё, поначалу относились пренебрежительно к моей любимице. Мол, «фу, голая кошка». Нельзя сказать, что они противные. Они добрые и очень даже ласковые кошечки. Это сложно определить сразу, не проведя с ними определённое время.

И вот, когда мы с моей Кэти при-

выкли друг к другу, то стали с ней больше играть. Когда я прихожу домой из школы, она приветствует меня, выгибает спинку и скребёт коготками пол. Или так покачивается, что рада, или даёт понять, что вот она отоспалась, пока меня не было. Кэти очень подвижна, не может провести день, не побегав по дому (конечно, сметая всё вокруг на своем пути). Когда остаётся одна дома, скучает. Бывает, я закрываюсь в комнате, она же всё сделает, чтобы её впустили, скребётся, мяукает. Не любит, когда кто-то один скучает, ей надо чтобы именно с ней поскучали! Кушает очень много, видимо, нет у неё чувства сытости. Летом ела дыню и даже арбуз, хотя не откажется и от «Вискаса». Открывая холодильник, я уже знаю, что она прибежит в надежде, что что-нибудь обязательно упадёт с мясной полки.

Её любимое место – это окно и «солярий» (так папа прозвал настольную лампу, под которой спит Кэти). Вечером или ночью залезет на подоконник, сядет и смотрит на прохожих и на всё про-



Моя священная Кэти

исходящее по ту сторону окна (наверное, о чём-то думает, а может, и мечтает). Когда приходит ночь, Кэти ложится на меня или прячется под одеяло.

И почему люди пренебрежительно относятся к ним, даже не испытав на себе всю любовь этой породы кошек? Хотя спустя время, все те, кто однажды не одобрил Кэти, твердили в один голос, что она прелесть!

Друзей не предают

В магазинах зоотоваров в клетках и аквариумах теснятся братья наши меньшие и терпеливо ждут, пока их увидит будущий хозяин.

Смотреть и восхищаться «живыми игрушками» мы все любим, но не каждый готов взять на себя ответственность приручить зверька. Так что если вы готовы помочь кому-нибудь и найти настоящего друга, нужно выбрать домашнее животное.

Собаки. Для начала следует ознакомиться со всеми породами и их повадками. Ведь порода определяет не только внешний вид животного, но и его характер. Тут важно не ошибиться и подобрать собаку, подходящую себе. Если хозяин ленив и не хочет много времени играть с собакой, лучше купить животное такой же меланхоличной породы. И наоборот. Главное, чтобы ваши интересы совпадали, тогда бегать по парку или валяться на диване можно будет вместе. Ни для кого не новость, что собака является лучшим другом человека. Смотреть умными, наполнен-

ными благодарностью глазами и вилять хвостом пёс будет точно! Но готовьтесь и к неприятной стороне: разорванная обувь, съеденные со стола продукты, другие побочные эффекты. Воспитать и приручить собаку тяжелее, чем других животных, но если это у вас получится, вы обретёте верного друга. Следует помнить, что собака – это вечный ребёнок в доме.

Кошки. Эти милые своенравные существа, не будут вам так преданы как собаки, но доставят намного меньше хлопот. Приятно иметь под рукой пушистый мурлычущий комочек шерсти. Издревле принято, что в каждом доме есть кошка. Но абсолютно приручить её ещё никому не удавалось. Не стоит слишком многого от них ожидать. Жестокости и равнодушия эти милые существа не переносят, так что подойдут спокойным людям. Кстати, у многих есть аллергия на кошачью шерсть, так что стоит это учесть.

Птицы, рыбы и грызуны. Они не доставляют больших неудобств и не требуют много внимания. Следует толь-

ко исполнять их биологические потребности и совместная жизнь с таким животным будет необременительной. Например, следует учитывать, что некоторые попугаи просыпаются на рассвете и громко чирикают. А милых для вас крыс и мышек может до ужаса бояться мама. А вот рыбки, кажется, ничем не опасны. Плавают и молчат.

Мы в ответе за тех, кого приручили! Не забывайте, что вы приобретаете не игрушку, а нового члена семьи. Его регулярно нужно выгуливать, кормить, водить к ветеринару! Это сейчас вы обещаете, что будете всё это делать, но уже через месяц такие обязанности могут надоесть. Так что хорошенько оцените свои возможности. Если всё же такая ситуация произошла, отдайте питомца в хорошие руки. Но ни в коем случае, не оставляйте животное на улице! Это по настоящему жестоко.

Елена ПЛОТИЦЫНА,
«Юнкор и К» – Коркино

Верим в село!

Елена ГОРОДИЛОВА,
Челябинск

В Москве состоялся Всероссийский форум «Роль молодёжи в инновационном развитии АПК России».

Форум собрал на одной площадке молодых предпринимателей, учёных, актив Российского союза сельской молодёжи – молодых людей, не безразличных к современному сельскому хозяйству. На форуме была представлена и делегация Челябинской области.

В рамках форума состоялось торжественное награждение победителей второго Всероссийского конкурса творческих работ «Моя малая Родина». В нём приняли участие более тысячи человек из 63 регионов нашей страны. Челябинская область – один из самых активных участников конкурса, 15 человек прислали свои работы на суд экспертов. А двое стали победителями конкурса в номинации «Социальная реклама на тему «Верим в село! Гордимся Россией!»: Сергей Кинстлер занял первое место, а Екатерина Пеунова получила спецприз.



Победители конкурса Сергей КИНТСЛЕР и Екатерина ПЕУНОВА

По словам министра сельского хозяйства России Елены Скрынник, ей было особенно приятно награждать победителей из Челябинской области.

Более тысячи человек прислали фотографии на конкурс «Российский фермер-2011», посвящённый аграрной отрасли и сельской жизни. И в этом конкурсе одним из победителей стал житель Челябинской области: Николай

Шумаков занял второе место.

Руководитель Челябинского регионального отделения «Российский союз сельской молодёжи» Евгений Литвинов получил благодарность от министра сельского хозяйства РФ за заслуги в реализации молодёжной политики на селе и активную работу по привлечению молодых специалистов в отрасль АПК.

ПРОФЕССИЯ

Проигравших не было

Елена ШУМАКОВА,
«То4ка ЗРения»- Челябинск

Слёт детских и молодёжных СМИ образовательных учреждений города Челябинска «Журмикс» состоялся во Дворце пионеров и школьников им. Н.К. Крупской при поддержке факультета журналистики Челябинского государственного университета.

Общая тема для разработки проекта – «Легко ли быть молодым?» Участники делились на четыре группы и работали по одному из направлений: «Увлекайся!», «Как заработать?», «Любовь без границ?», «Интернет – это жизнь?»

Каждая группа должна была выпустить конвергентный медиа-продукт, предварительно посетив несколько мастер-классов. На соз-

дание проекта выделялся всего лишь час. За это время мы должны были сделать материалы по трём направлениям: телевидение, радио и печать. Поэтому нам пришлось поделить ещё на три подгруппы, где каждая занималась бы своим делом.

«Увлекайся!» – эта тема досталась мне и ещё нескольким ребятам. Предложили развить вопрос о женском юморе. Кто-то принялся писать, кто-то составлять программу для радио, я присоединилась к телевизионщикам. Наша задача состояла в разрушении мифа о том, что женщины вовсе не умеют шутить. Мы разработали план, написали текст и отправились снимать.

Всё получилось великолепно, но при монтаже выяснилось, что одна из трёх камер, причём главная, не под-

держивает нужный формат. Пришлось выкручиваться, как говорится: «Слепили из того, что было». Результат оказался довольно таки неплохим.

Мы только учимся, а то, что сумели справиться с трудностями – очень даже хорошо, ведь они повторятся ещё не раз, в нашей профессии без них не обойтись. После долгой и трудоёмкой работы все собрались в актовом зале для просмотра материалов. Там же состоялось награждение. Ни победителей, ни проигравших не было, каждому достался маленький приз.

Конкурс открыл мне глаза на журналистику совсем с другой стороны – ещё более увлекательной и интересной. Я поняла, что журналист XXI века – универсальный журналист.

Равные возможности

Любовь НИКУЛЬШИНА,
«Юнкор и К» – Коркино

В Челябинске 17 октября начал работу первый областной Молодёжный форум инвалидов по зрению «К независимой жизни».

В здании областного отделения Всероссийского общества слепых собрались те, кого волнуют проблемы слабовидящих и незрячих людей. Среди них – представители общественных организаций и правительства Челябинской области, а также сами инвалиды по зрению.

Всего в форуме принимают участие 70 человек из районов Челябинской области. Перед ними стоит важная задача: за три дня необходимо сформировать своё видение работы областного отделения Всероссийского общества слепых. Некоторые участники заранее подготовили доклады, которые презентуют в рамках форума. Каждое выступление посвящено проблемам адаптации слабовидящих и незрячих в обществе.

На торжественном открытии форума были определены направления, в рамках которых будет происходить обсуждение. Главными вопросами стали проблемы интеграции инвалидов в социум и техническое оснащение города для облегчения жизни слабовидящих и незрячих людей.

«Проведение форума – это первый



Участники форума в зале заседания

шаг к решению реальных проблем людей с ограниченными возможностями. Надеюсь, что по итогам форума будут разработаны новые возможности развития для молодых, столкнувшихся с проблемами зрения», – поприветствовал участников форума Алексей Алейников, заместитель начальника главного управления молодёжной политики Челябинской области, которое выступило одним из организаторов форума.

В первый день инвалиды по зрению поучаствовали в пленарном заседании, выслушали несколько докладов и посмотрели фильм о работе отделения Всероссийского общества слепых в Магнитогорске.

Затем участников форума ожидала автобусная экскурсия по Челябинску, просмотр и обсуждение фильмов с тифлокомментарием и дискуссии на тему «Общественная организация инвалидов нужна ли она и кому?»

ПРОЕКТ

Весь ноябрь - молодежный

1 ноября в Челябинской области стартует масштабный проект под названием «Молодёжный ноябрь».

Это комплекс мероприятий и конкурсов, которые будут проводиться ежедневно на протяжении всего месяца. Участие в них может принять любой студент. Общая цель проекта – развитие активности студентов в области молодёжной политики и повышение привлекательности спортивной, творческой, общественной и научной деятельности среди молодёжи.

«Молодёжный ноябрь» будет развиваться по четырём конкур-

сным направлениям: на лучшее мероприятие, в котором может принять участие вуз, среднее специальное учебное заведение или общественная организация.

По итогам конкурса определят лучшее креативное и лучшее социальное решение. Также определят победителей в индивидуальном и командном конкурсах: «Ты – лучший!» и «Мы – лучшие!». Телевизионный проект «Может каждый!», даст молодёжи возможность попробовать новые виды деятельности.

Итогом «Молодёжного ноября» станет «Студенческая ассамблея»,

которая пройдёт в Центре международной торговли (World Trade Center) 1 декабря. И уже там назовут имена и команды лучших, наградят победителей.

Идея проведения «Молодёжного ноября» принадлежит молодым людям, неравнодушным к своим сверстникам. Проект поддержан правительством Челябинской области, главным управлением молодёжной политики, администрацией и управлением по делам молодёжи Челябинска.

Евгений ШТРОММ,
Челябинск

До скорой встречи!

Дарья РУДНЕВА,
Челябинск

Юнкоры Челябинской области готовятся к главному событию года: фестивалю детских и юношеских СМИ «Журналина-2011».

На этот раз фестиваль, уже девятнадцатый по счёту, пройдёт с 15 по 18 ноября в замечательном уральском городе Златоусте. Известный природными заповедными местами, богатой на события историей и культурными традициями город predetermined и тему фестиваля: «На Урале мы живём, здесь наш край и здесь наш дом».

На эту тему организаторы предложили несколько «домашних заданий». Юнкоры создадут социальные ролики, в которых прорекламируют свои родные места, а фотографии, присланные на конкурс, расскажут об «изюминках» каждой территории: памятниках культуры и природы, местах активного отдыха.

В рамках фестиваля состоится поход с элементами экстрима группы участников на гору Косотур, где ребята водрузят знамя «Журналины». Юнкоры побывают на предприятиях и организациях Златоуста, чтобы познакомиться с жизнью старинного уральского города и сделать по итогам поездки материалы, фотографии, радио и телесюжеты. Ежедневно будут выпускать газета фестиваля, теле- и радиодневники.

Как всегда, запланированы мастер-классы для начинающих «акул» пера и камеры. Их проведут педагоги факультетов журналистики, ведущие журналисты СМИ области и Ураль-



Пресс-центр фестиваля работает в круглосуточном режиме

ского региона, актёры театров.

Особенность нынешнего фестиваля – трансляция его работы в режиме онлайн, с помощью недавно созданного информационного портала юных журналистов Челябинской области «Читай и Пиши» (chip74.ru).

Все участники фестиваля будут выставлять на сайте материалы, фотографии, радио и телесюжеты, кроме того, размещаться теледневник фестиваля, выпуски фестивальной газеты, работать новостная лента.

Конкурсная программа фестиваля определит лучшие детские издания области и лучших авторов. Для юнкоров, которые останутся дома и будут следить за работой фестиваля через Интернет,

объявлена специальная номинация: ребята смогут прислать свои работы на сайт и получить за лучшие материалы награду.

Для участников фестиваля запланирована и обширная досуговая программа: концерты, конкурснопознавательные программы, творческие встречи.

Каждый вечер в кинозале будут демонстрироваться лучшие фильмы мирового проката, получившие признание зрителей и престижные награды крупных международных кинофестивалей, после просмотра которых юнкоры напишут рецензии.

До встречи на фестивале!

«Журналина-2011»: как это будет

Цели фестиваля:

- Создание условий для реализации творческого потенциала детей и молодёжи;
- Создание условий для включения детских и юношеских СМИ в общественно-значимую деятельность.

- Выявление талантливых авторов и оказание помощи в повышении их профессионального уровня.
- Включение детских и юношеских СМИ в информационное пространство Челябинской области.

Конкурсная программа фестиваля:

- выставка-презентация детских и юношеских СМИ Челябинской области;
- конкурс фотографий «Чемпионат по фотокроссу»;
- конкурс СМИ по предварительно представленным материалам, опубликованным в период с января по сентябрь 2011 года;
- конкурс социальных роликов на тему «На Урале мы живём, здесь наш край и здесь наш дом»;
- конкурс авторских работ, опубликованных в этот же период по номинациям «Дебют», «Юнкор-мастер», «Юнкор-ас».

Участники фестиваля:

120 юнкоров, представляющих 35 изданий, из 26 территорий.

Организаторы фестиваля:

Главное управление молодёжной политики, Главное управление по делам печати и массовых коммуникаций, ОГУ «Издательский дом «Губерния», Челябинское региональное отделение общероссийской общественной детской организации «Лига юных журналистов».